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Nyikolaj Vasziljevics Gogol 1809-1852

  

Nyikolaj Vasziljevics Gogol - A revizor 

A Madách Színház előadása, felvételről (1962)

Fordította: Mészöly Dezső és Mészöly Pál.
Rendezte: Pártos Géza

Szereposztás:
Anton Antonovics Szkvoznyik-Dmuhanovszkij, polgármester - Pécsi Sándor
Anna Andrejevna, a felesége - Kis Manyi
Marja Antonovna, a leánya - Békés Itala
Luka Lukics Hlopov, tanfelügyelő - Gyenge Árpád
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a felesége - Rákosi Mária
Ammosz Fjodorovics Ljapkin-Tyapkin, járásbíró - Bodor Tibor
Artyemij Filippovics Zemljanyika, a közjótékonysági intézmények főgondnoka - Basilides Zoltán
Ivan Kuzmics Spekin, postamester - Avar István
Hrisztyian Ivanovics Hübner, járási orvos - Tarlós Endre
Pjotr Ivanovics Dobcsinszkij, helyi földbirtokos - Vándor József
Pjotr Ivanovics Bobcsinszkij, helyi földbirtokos - Körmendy János
Ivan Alekszandrovics Hlesztakov, pétervári hivatalnok - Márkus László
Oszip, a szolgája - Szénási Ernő
Abdulin, kereskedő - Tarlós Endre
Sztyepan Iljics Uhovjortov, rendőrkapitány - Bakay Lajos
Szvisztunov, rendőr - Bányai János
Gyerzsimorda, rendőr - Horesnyi László
Pugovicin, rendőr - Kéry Gyula
Fjodor Andrejevics Ljuljukov, nyugalmazott hivatalnok - Szabó Ferenc
Ivan Lazarevics Rasztakovszkij, nyugalmazott hivatalnok - Haumann Péter
Sztyepan Ivanovics Korobkin, nyugalmazott hivatalnok - Koltai János
a felesége - Tóth Ila
Fevronya Petrovna Posljopkina, lakatosné - Pádua Ildikó
altisztné - Lelkes Ágnes
Miska, a polgármester szolgája - Szirmai Jenő
egy pincér - Andresz Vilmos
csendőr - Gál János

„Uraim! Azért kérettem önöket ide, mert egy igen kellemetlen hírt kell közölnöm: revizor jön
hozzánk.” Így kezdődik a legmulatságosabb vígjáték, ami valaha is színre került.
Hlesztakovot, a vidéki kisvárosban pénze fogytán rostokolni kényszerülő pétervári
kishivatalnokot inkognitóban utazó revizornak nézik. Az egész város a kegyeit keresi, pénzzel
és különféle ajándékokkal vesztegetik meg. Kezdeti zavara után belejön a mókába, kitűnő
hangulatban, nagy beleérzéssel játssza a tőle elvárt szerepet – vagyis a biztonság érzetét adja
a hozzá fordulóknak. Az utolsó jelenetben csendőr hozza hírül, hogy megérkezett a valódi
revizor. Egyetlen pillanat alatt semmivé foszlik a megvásárolt biztonság, mindenki
lemeztelenedve áll a magasabb ítélőszék előtt.
Jó és rossz egybeolvad Gogol színpadán, a középszerűségben dagonyázó szereplők egyszerre
nevetségesek és szánalomra méltók. Gogol halálos csapásokat mér rekeszizmainkra, de
közben ébren tartja részvétünket is. Az emberi állapot, „háncsbocskoros, nagy nyomorúságunk”
méltán keltett benne búbánatos keserűséget és sátáni kacajt.
A Revizor a képtelen és nyomasztó közigazgatás, az általános korrupció szatírája, mélyebb
szinten pedig szarkasztikus példázat az ember kiszolgáltatottságáról a rossznak, a
»gonosznak«. De misztikus jelentése is van: a vígjátékbeli város az ember »lelki városát«
jelenti, a korrupt hivatalnokok pedig »a lelkünk kincstárát meglopó szenvedélyeinket«, s a darab
célja Gogol szerint: félelmet ébreszteni a nézőben a valódi revizortól, »szunnyadó
lelkiismeretünktől«.
Olvasmányként is hallatlanul szórakoztató. Zseniálisan alkalmas családi körben való
felolvasásra. Már a marakodás is, hogy ki „játssza” a két földbirtokost, Bobcsinszkijt és
Dobcsinszkijt, akik úgy hasonlítanak egymásra, mint két tojás, végtelen gyönyörűséggel jár…
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http://www.rapidsharemedia.com/showthread.php?tid=17374 
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